



БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ **BULGARIAN PEDIATRIC ASSOCIATION**

ЧЛЕН НА / MEMBER OF:

ЕВРОПЕЙСКАТА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ – ERA/UNEPSA

ЕВРОПЕЙСКАТА АКАДЕМИЯ ПО ПЕДИАТРИЯ - EARPEMS

СВЕТОВНАТА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ - IPA

РЕЗОЛЮЦИЯ

От 16 до 18 октомври 2009 г. в Пловдив се проведе 11-ти национален конгрес на Българската педиатрична асоциация, в който участваха над 500 педиатри и общо практикуващи лекари от цялата страна и над 35 фармацевтични фирми. В рамките на конгреса беше проведена дискусия по проблемите на ваксинопредотвратимите заболявания, имунизационния календар и неговата актуализация, задължителните и препоръчителните ваксини. Проявява се едно тревожно за специалистите явление на отказ от задължителните имунизации и разпространяването в интернет пространството на мнения и становища против имунизациите въобще, които лековерно се възприемат от доста родители.

Едно наскоро проведено проучване от Европейската академия по педиатрия по този проблем в 23 европейски страни сред близо 400 практикуващи педиатри и ОПЛ показва, че между 1 и 5 процента от родителите отказват имунизациите. Това е тревожен факт.

В дискусията взеха участие представители на УС на Българската педиатрична асоциация, Комисията по здравеопазване на Народното събрание, национални консултанти и специалисти по епидемиология, инфекциозни болести, практикуващи педиатри и ОПЛ.

Беше констатирано, че след станалите две широки обсъждания на проблема съвместно с Комисията по здравеопазване при 40-то Народно събрание, представители на МЗ и др., в националният имунизационен календар преди две години ваксината срещу детски паралич беше заменена с безклетъчна такава и се взе решение за включването през 2010 г. на две нови ваксини – пневмококовата и ваксината срещу хемофилус инфлуенце. Това са два широко разпространени причинители на сериозни инфекции в детската възраст, които могат да причинят тежко и дори фатално протичащи заболявания, особено в малката детска възраст. В същото време на пазара се предлагат като препоръчителни редица нови комбинирани ваксини, включително и ваксините срещу човешкия папиломен вирус, който причинява рак на маточната шийка у жените, от който ежегодно у нас умират над 300 жени.

Участниците се обединиха около становището, че трябва да се намерят финансови възможности за въвеждането на новите комбинирани ваксини и на ваксината срещу човешкия папиломен вирус при момичетата на 12 години. Категорично е доказано, че ваксинопрофилактиката е спасила човечеството от едни от най-тежките и с висока смъртност заболявания като едрата шарка, детския паралич, дифтерията и други, а отлагането от имунизация или отказът от имунизация следва да почиват на строго определени медицински критерии.

Участниците в дискусията се обединиха около становището, че трябва да се води професионално аргументирана кампания срещу отказът от ваксиниране и да се оборват погрешните твърдения за вредата от имунизациите.

От участниците в Кръглата маса.

Адрес: 4000 Пловдив, ул. "К. Фотинов" № 13, доц. д-р Евгений Генев – Председател

Тел./факс: 032/26-89-77; GSM – (035932)0888-688-300; e-mail: info@pediatria-bg.eu ;

www.pediatria-bg.eu; gheneved@abv.bg